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Zastavili jsme privatizace nemocnic v krajích a zrušili poplatky

ČSSD se před volbami do krajských zastupitelstev v roce 2008 zavázala splnit několik hlavních programových
slibů, se kterými žádala občany o důvěru. Mezi ty hlavní jistě patřilo zastavení privatizace nemocnic v krajích,
zrušení poplatků, zachování a zlepšení sociálních služeb v krajích, zlepšení dopravní obslužnosti krajů a zrychlení
čerpání evropských fondů. Nyní, po více než roce a půl vlády v krajích můžeme odpovědně říci - ĆSSD SVÉ SLIBY
SPLNILA.

Od převzetí odpovědnosti v krajích, nezprivatizovaly vlády ČSSD ani jednu nemocnici. Naopak, efektivní a
rozumnou hospodářskou politikou jsme dokázali, že ČSSD dokáže dobře hospodařit i v náročné oblasti
zdravotnictví. Zcela jasně jsme tak prokázali, že vláda ODS a Tomáš Julínek lhali o tom, že jedině privatizované
zdravotnictví může být efektivní a hospodárné přes dopady ekonomické krize dokázaly kraje snížit celkovou
ztrátu nemocnic o cca 350 mil. Kč

Stejně tak jsme, i přes značně rozdílné zdravotnické systémy v jednotlivých krajích, splnili slib zrušit nesmyslné
Julínkovi zdravotnické poplatky. Od února 2009 tak občané všech 13-ti krajů se sociálně demokratickou
hejtmankou či hejtmanem nemusí platit poplatky. Stejně tak ČSSD udělala maximum pro to, aby byly poplatky ve
zdravotnictví zrušeny celostátně. Celkově kraje na poplatky vydaly ze svých rozpočtů 487 mil. Kč a bezplatné
zdravotnictví využila polovina pacientů. Kraje tak dostály svému slibu i přes šikanování od vlády Mirka Topolánka
a tehdejšího ministra vnitra Ivana Langera.

ODS ve své lživé kampani do Poslanecké sněmovny tvrdí, že kvůli placení zdravotních poplatků sociálně
demokratické kraje neinvestují dostatečné prostředky do opravy a údržby silnic. Opak je samozřejmě pravdou.
Kraje plně financují opravy silnic 2. a 3. třídy, provádí letní a zimní údržbu silnic 1., 2. i 3. třídy a stejně tak plně
financujeme opravy silnic po letošní náročné zimě. I při takto náročných podmínkách se krajům daří udržet
prostředky na investice do obnovy a údržby silnic na úrovni předchozích let. V roce 2007 bylo investované 11,73
mld., v roce 2008 12,35 mld., v roce 2009 11,99 mld. a pro rok 2010 počítají kraje s částkou 11,,71 mld. ODS
tak lže, když tvrdí, že kraje snížily objem prostředků na opravy a údržbu silnic.

V oblasti regionální dopravy slavily kraje významný úspěch, když se nám podařilo dohodnout s vládou a
ministerstvem dopravy Memorandum o regionální dopravě. Tato dohoda zajišťuje obyvatelům krajů jistotu
kvalitní a dostupné regionální dopravy na dalších deset let, bez předchozích každoročních starostí, zda bude
dostatek finančních prostředků. Jistota finančních prostředků také umožňuje všem uchazečům o provozování
regionální dopravy investovat do renovace vozového parku. Zároveň se krajům podařilo udržet tisíce pracovních
míst, která by v případě omezených financí byla ohrožena.

Jako pomstu za vítězství v krajských volbách a prosazování programu ČSSD chtěla vláda Mirka Topolánka a
Miroslava Kalouska významným způsobem snížit krajům prostředky na sociální služby. Tehdejší ministr práce a
sociálních věcí Petr Nečas rozhodl snížit dotaci krajům o více než 1,2 mld. Kč, což by de facto znamenalo likvidaci
krajské sítě sociálních služeb. Krajům se naštěstí podařilo po zaslouženém odchodu vlády Mirka Topolánka
dohodnout s úřednickou vládou Jana Fischera navrácení finanční dotace na původní úroveň. To umožnilo krajům
významným způsobem zlepšit sociální služby v regionech. Zcela v souladu se sliby ČSSD před volbami v roce
2008 nebyly sociální služby privatizovány, naopak každoročně dochází k navyšování prostředků, které do
sociálních služeb míří. V roce 2007 kraje investovaly do sociálních služeb 921 milionů Kč, v roce 2008 1,199
miliardy, ale již v roce 2009 se tato částka zvýšila na 1,448 mld. Kč a pro rok 2010 počítají krajské rozpočty s
1,879 miliardy Kč pro sociální služby.

ČSSD si na rozdíl od ODS také uvědomuje důležitost prostředků z Evropské unie. Kraje proto přijaly jako
naprostou prioritu zrychlení čerpání fondů EU. Změnili jsme systém žádostí a čerpání, což krajům umožnilo
podstatně zrychlit čerpání financí a zvýšit celkové množství alokovaných peněz z evropských fondů. Potvrzuje to i
zpráva Ministerstva pro místní rozvoj, která identifikuje ROP (Regionální operační programy) jako zcela
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bezproblémové z hlediska čerpání prostředků EU a naplňování pravidla N+3. I z pohledu připravenosti
jednotlivých projektů v rámci ROP je mnohem více připravených projektů k čerpání, než je množství alokovaných
prostředků. Je to tak v naprostém protikladu ke stavu čerpání fondů EU, v jakém jej zanechala vláda Mirka
Topolánka.

V oblasti hospodaření krajů vlády ČSSD hospodaří s rozpočty na stejné úrovni vyrovnanosti, jako vlády ODS. O
čem již ale ODS nehovoří, je úroveň zadlužení krajů České republiky. 82% všech krajských úvěrů bylo schváleno
vládami ODS a na ČSSD je tak jejich splácení. Co je však možná ještě horší než splácení těchto úvěrů je jejich
struktura. Zatímco krajské vády sociální demokracie zatím schválily pouze úvěry (celkem čtyři), jejichž využití je
přísně vázáno na kofinancování projektů z evropských peněz a je tak zaručena vysoká přidaná hodnota těchto
prostředků.

ČSSD v krajích plní sliby, které jsme dali občanům ČR před krajskými volbami a tyto sliby plníme, aniž bychom
zvyšovali zadlužení krajů. Sociální demokracie tak v krajích jasně vyvrací obviňování ODS ze špatného
hospodaření a zadlužování České republiky. Naopak dokazujeme, že umíme splnit to, co slibujeme pro
nadcházející celostátní volby - racionalizací výdajů a příjmů veřejných rozpočtů a efektivním čerpáním fondů EU
plnit náš program a zlepšovat životní úroveň obyčejných lidí, aniž bychom ohrozili stabilitu veřejných financí.

Michal Hašek

předseda Asociace krajů České republiky
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